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ATA Nº. 2.067/2019 – DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 15.07.2019. Aos 

quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, 

integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; 

Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, Jair Luiz Scortegagna, e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente pediu para que fosse 

encaminhado ofício, em nome dos vereadores, convidando o Conplad – Conselho do Plano Diretor, 

engenheiros do Executivo responsáveis pela liberação de obras, e para a Secretária, para que 

participem de uma sessão ordinária. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro ítem 

da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.066/19 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 072/19 expedido para o Executivo, encaminhando o material da Sessão 

Ordinária do dia 08 de julho; Ofício n° 073/19 expedido para o ver. Silvestre A. Rebelato, em 

resposta ao Pedido de Informação n 011/19 referente ao Laudo Técnico sobre a estrutura do Postão; 

Ofício n° 074/19 expedido para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão Ordinária 

do dia 08 de julho para divulgação; Ofício nº 075/19 expedido para a Srª Ione Marques de Oliveira, 

Diretora Geral do CFC Jeremias, em atendimento ao Requerimento nº 025/19, convidando a mesma 

para participar da sessão ordinária do dia 15 de julho; Ofício nº 076/19 expedido para o DAER de 

Cruz Alta, em atendimento ao Requerimento nº 026/19, solicitando a colocação de redutores de 

velocidade em frente as empresas AGCO e INDUTAR, na ERS 223; Ofício nº 077/19 expedido 

para o Executivo, referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 078/19 expedido para o 

ver. Leonardo Fior, em resposta ao Pedido de Informação n 010/19 referente gastos com 

publicidade, e veículos de comunicação, no período de janeiro de 2017 até junho de 2019. Na 
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sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício nº 078/19 recebido o Presidente da Câmara de Vereadores de Ibirubá, em 

resposta ao Pedido de Informação n 010/19 do ver. Leonardo Fior, referente gastos com 

publicidade, e veículos de comunicação, no período de janeiro de 2017 até junho de 2019; Ofício n° 

073/19 recebido o Presidente da Câmara de Vereadores de Ibirubá, em resposta ao Pedido de 

Informação n 011/19 do ver. Silvestre A. Rebelato, referente ao Laudo Técnico sobre a estrutura do 

Postão; Convite para Palestre sobre a Reforma da Previdência, dia 17 de julho, às 19h30min no 

Salão Paroquial de Boa Vista do Incra; Convite da ASCAMAJA para assembleia ordinária dia 26 

de julho, às 19hs, na Comunidade de Campina Redonda – Espumoso/RS; Ofício nº 195/19 do 

Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 009/19, do vereador Leonardo Fior, referente as 

diárias do Prefeito Municipal; Ofício nº 037/19 do Juiz Eleitoral Ralph Moraes Langanke, 

informando alterações de locais de votação; Ofício nº 5195/19 do Tribunal de Contas, informando 

que as contas de governo do nosso Município, exercício 2017, podem ser examinadas para posterior 

julgamento na internet, no Portal Jurisdicionados, o Presidente baixou a matéria para a Comissão de 

Finanças e Orçamento, sendo que o ver. Jair, Presidente da referida Comissão, falou que seria o 

relator. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 118/2019: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante 

da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, adquira o imóvel 

localizado na Rua Francisco Emílio Trein, nº 606, no bairro Floresta, com área de 226,40m², 

edificado em um terreno com área superficial de 1.125,58m², com o objetivo de abrir uma Creche 

no referido local. Para tanto, encaminho em anexo Parecer de avaliação de bem imóvel urbano. 

Justificativa: Esta indicação se justifica tendo em vista que este imóvel possui amplo espaço, e por 

isso seria ideal para o funcionamento de uma Creche no bairro Floresta, onde existe uma grande 

demanda, e o local onde atualmente está instalada a Creche não possui espaço adequado para suprir 

a necessidade, pois são inúmeras crianças. O vereador Oneide registrou que o imóvel pertence ao 

Bairro Unida, e que os documentos ainda não foram corrigidos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

119/2019: O vereador DACIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie no 

deslocamento do abrigo de parada de ônibus localizado a Rua General Osório em frente à casa de 

moradia nº 1290, por 8 metros aproximadamente no sentido de Leste a Oeste, aproximando o abrigo 

ao poste de iluminação existente mais acima. Justificativa: Esta indicação atende a uma solicitação 

muito antiga dos moradores na referida casa, pois o abrigo ocupa cerca de 50% da frente da casa, 

além de prejudicar a visibilidade, a harmonia visual, e principalmente também impede que seja 
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construído um acesso de veículo ao quintal ou garagem, sala comercial, que os referidos moradores 

necessitam. Considerando que o ponto mais acima indicado para o deslocamento do referido abrigo 

não tem moradia, pois é o fundo do quintal do morador vizinho. Ainda sendo que o abrigo existe lá 

há quase 20 anos causando estes transtornos aos moradores da residência, sendo justo realizar com 

o abrigo um revezamento de local entre outros moradores da mesma rua e região. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 120/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, verifique a situação da 

quadra do Pavilhão Esportivo da comunidade de Rincão Seco, pois segundo relatos, o piso está 

muito escorregadio, podendo alguém se machucar com possíveis quedas. Por isso, solicito que seja 

resolvido este problema com a maior brevidade possível. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

121/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio 

Ambiente, providencie a colocação de cascalho na entrada da propriedade do Sr. Evandro Klein, na 

localidade de Santo Antônio do Triunfo. Justificativa: Segundo o Sr. Evandro, o mesmo fez o 

pedido de cascalho para a entrada da sua propriedade no dia 14 de fevereiro do corrente ano, e ainda 

não foi atendido. O morador relata estar enfrentando muitas dificuldades, desde o acesso para o 

transporte escolar, o qual há poucos dias teve que rebocar, até para o escoamento da produção de 

leite, assim como para o recebimento de ração para bovinos e suínos, e carregamento de suínos 

(fotos em anexo). Desta forma, solicito que esta reivindicação seja atendida com a maior brevidade 

possível, tendo em vista a situação precária relatada pelo morador, o qual entrega leite para a 

CCGL, empresa esta que retorna ICM para o Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

122/2019: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, da Bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência as devidas 

melhorias na iluminação pública junto aos abrigos de parada de ônibus, localizados nas margens da 

ERS 223, próximos ao trevo principal de acesso ao nosso Município, pois a falta de iluminação gera 

muita insegurança aos passageiros que aguardam a chegada dos ônibus nos referidos abrigos. Cabe 

ressaltar que também é necessário realizar uma limpeza nos referidos abrigos, sem necessidade de 

interromper o trânsito para isto, pois além da escuridão as pessoas se deparam com um local sujo, e 

isto não é “cuidar bem das pessoas”, e sim uma falta de respeito com os munícipes, que não por 

opção precisam esperar alguns ônibus nestes abrigos, mas porque os mesmos não entram até a 

rodoviária. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 123/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 
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Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencia a 

pintura das faixas de segurança na cidade, e das demarcações de estacionamento oblíquo, pois estão 

praticamente apagadas, dificultando a visualização por parte dos motoristas e pedestres, 

principalmente nos dias de chuva e no turno da noite, correndo o risco de acontecer acidentes em 

que o Município até poderá ser responsabilizado, portanto se trata de uma questão de segurança 

pública. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 124/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie com a 

maior brevidade possível, a instalação de um redutor de velocidade (quebra-mola) na Rua General 

Osório, nas proximidades da Escola Municipal de Educação Infantil “Prof. Arthur Kanitz”. 

Justificativa: Esta indicação atende um apelo de moradores e de pais das crianças que frequentam 

a referida Escola, os quais há muito tempo relatam a alta velocidade com que os veículos passam 

pelo local, sendo um perigo para os pedestres, principalmente crianças e idosos, tendo em vista 

ainda a existência do Postinho de Saúde nas proximidades, sendo que muitos motoristas não 

respeitam a faixa de segurança que foi pintada e que possui leve elevação, sendo, portanto 

extremamente necessária a instalação de um quebra-molas mais elevado/alto, para que seja mais 

efetivo na redução da velocidade dos veículos que por ali passam. Cabe ressaltar que estou 

reapresentando esta indicação (já apresentadas: nº 087/18 e nº 258/18), devido ainda não ter sido 

atendida, e a comunidade continua aguardando por um respaldo do Poder Público Municipal, pois 

estão preocupados e temem pela segurança dos transeuntes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

125/2019: O vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie instalação de 

uma nova placa de sinalização indicando as localidades de Rincão dos Diesel, Colorado, Boa Vista 

e Santo Antônio do Umbu. Justificativa: A placa que sinalizava o caminho destas localidades foi 

depredada. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2019: O vereador 

SILVESTRE ANTONIO REBELATO, da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal 

informe, de acordo com o teor das indicações nº 107/19, 291/18, e 129/18 (em anexo), se foi 

designado alguém para verificar “in loco” a situação, conforme combinado com o Prefeito 

Municipal, informando o nome desta pessoa, e quando foi ao local. Que também informe se esta 

reivindicação de instalação de redutor de velocidade vai ser atendida? E quando? LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 027/2019: Os vereadores SILVESTRE A. 

REBELATO, do MDB, LEONARDO FIOR, do PTB, e ONEIDE NEULAND, do DEM, 
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requerem que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa convoque o Secretário Municipal de 

Educação, Cultura, Turismo e Desporto, Sr. Henrique A. Hentges, para participar de uma sessão 

ordinária, com o objetivo de explanar sobre assuntos de responsabilidade de sua Pasta: Aprovado 

por unanimidade. O vereador Silvestre pediu para ser avisado com uma semana de antecedência 

sobre a data que o Secretário irá participar da sessão. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA 

PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 002/2019, de autoria dos vereadores Jair L. Scortegagna e 

Silvestre A. Rebelato: Moção de Apoio à manutenção da previsão infraconstitucional de início do 

cumprimento da pena a condenação penal por órgão colegiado: Aprovada com sete (07) votos 

favoráveis e três (03) votos contrários dos vereadores Leonardo, Patrícia e Oneide. 

PARTICIPAÇÃO DA SRª IONE MARQUES DE OLIVEIRA, DIRETORA GERAL DO 

CFC JEREMIAS, em atendimento ao Requerimento nº 025/19: O Presidente convidou a Srª 

Ione para fazer parte da Mesa, cumprimentando a mesma, e de imediato colocando a palavra a sua 

disposição. A Srª Ione cumprimentou a todos e explanou sobre a situação dos CFCs gaúchos, 

dizendo que a continuidade da prestação de serviços de habilitação no Município está ameaçada 

neste momento de deixar de existir face as medidas e nova política adotada pelo Detran gaúcho, e 

pelo Governo do Estado, que parece objetivar o desmonte dos CFCs, podendo interromper e 

comprometer vinte e dois (22) anos de serviços prestados na formação e habilitação para esta 

comunidade. Disse que se o Detran e o Governo do Estado não repensarem suas atitudes e decisões, 

respeitando o credenciamento dos CFCs e remunerando de forma justa os serviços prestados, serão 

obrigados a suspender a prestação de serviço em Ibirubá, o que traria enorme prejuízo a nossa 

cidade e população, que voltaria a ser dependente de grandes municípios da região ou da Capital. 

Por isso pediu o apoio dos vereadores para que intercedam pelos CFCs junto ao Governo do Estado 

e junto aos Deputados Federais e Estaduais. Os vereadores manifestaram apoio ao referido pleito. O 

Presidente agradeceu a participação da Srª Ione e disse que será encaminhada uma Moção, em nome 

de todos os vereadores (a), para todas as estâncias políticas. Dando continuidade, o Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

GIOVANI MOACIR DIESEL, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que nesta noite 

aconteceram debates interessantes, e também com a participação da Ione Marques de Oliveira, 

Diretora Geral do CFC Jeremias, em atendimento ao Requerimento nº 025/2019. Disse que fez uma 

indicação referente a instalação de uma nova placa de sinalização indicando as localidades de 

Rincão dos Diesel, Colorado, Boa Vista e Santo Antônio do Umbu, pois a placa foi alvejada de tiros 
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por vândalos. Mencionou a morte do jogador do Passo Fundo Futsal, Pablo Radaeli num trágico 

acidente de trânsito neste final de semana. Pablo jogou na Asif de Ibirubá. Disse que se solidariza 

com a família. Também mencionou a morte de “Vila seca” e da Srª. Leonila Antes, dizendo que se 

solidariza com as famílias. Relatou que ele e todos os vereadores conseguiram uma emenda 

parlamentar do Dep. Pedro Westhphalen, no valor de duzentos mil reais (R$200.000,00), para a 

saúde de Ibirubá. Agradeceu e deu boa noite a todos. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Disse que tinha vários assuntos para falar, mas 

iniciou falando que no caixa da prefeitura tem a quantia de cinco milhões de reais (R$5.000.000,00) 

e esse dinheiro pode ser aplicado nas demandas existentes. Disse que na noite de hoje, trouxe uma 

notícia não muito boa para os agricultores do Município, que é sobre o ITR, Imposto de Terras, 

dizendo que o valor irá aumentar. Relatou que está visitando os bairros da cidade, que está sendo 

muito bem recebido, mas que fica triste com algumas situações, pois tem pessoas que estão 

esperando melhorias nas suas casas e até agora não foi feito nada. Fica pensando agora no inverno, 

com o frio que está fazendo... (FIM DOS 5 MINUTOS.) O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: 

Cumprimentou a todos. Disse que ao longo da semana, conseguiu uma emenda parlamentar para o 

Município, com o Dep. Marcelo Moraes do PTB, no valor de duzentos e cinquenta mil reais 

(R$250.000,00) para a saúde, e mais trezentos mil reais (R$300.000,00), para o asfaltamento de 

uma parte da localidade de Santo Antônio do Bom Retiro, com o Dep. Ronaldo Nogueira do PTB. 

Disse que a oposição também vai buscar emendas para a melhoria da cidade. Mencionou sobre o 

ITR, imposto de terras... (FIM DOS 5 MINUTOS). O Presidente deu por encerrado os trabalhos às 

vinte horas e cinquenta e cinco minutos (20h55min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, 

Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

           

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 

 

 

 


